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 تبدیل دما برحسب درجه سلسیوس به کلوین:

 

 

 محاسبه ارتفاع هواکره از روی تغییر دما: 

 

 ریاضی خارج ۹۹کنکور (: ۱)تست 

 217. اگر دما در ابتدای این لایه برابردهدیم پنج درجۀ سلسیوس افزایش دما رخ    بیتقربهدر لایۀ استراتوسفر، به ازای هر کیلومتر ارتفاع،  

 درجۀ سلسیوس باشد، ارتفاع تقریبی این لایه چند کیلومتر است؟                                                  7کلوین و در انتهای آن، برابر 

1  )6/11                                        2  )6 /12                                   3  )23                                       4  )25 

 

 

 

 

 تجربی  ۹۸کنکور (: ۲تست )

(℃)θدمای اتمسفر در یک سیارۀ فرضی، از رابطۀ   = −6 − 2√h  کیلومتری از سطح سیاره، برحسب   4کند. دمای هوا در ارتفاع  پیروی می

 برحسب کیلومتر است.(                                                                                          hکلوین، کدام است؟ )درجه  

1)259 2)263 3)283 4)287 
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 « های شیمیایی و قانون پایستگی جرمواکنش»

 توان به دو دسته تقسیم بندی کرد: در شیمی تغییرات را می ✓

کند مثل جوشیدن آب، حالت فیزیک آن تغییر می کند و فقطهای تشکیل دهنده تغییر نمیذره  ماهیتو    ساختار  ،در این نوع تغییرفیزیکی:   ▪

 انجماد 

 سوختن مواد و... مانند زنگ زدن آهن،  ، شودای تولید میدر این نوع تغییرات از یک یا چند ماده شیمیایی، ماده یا مواد تازهشیمیایی:  ▪

 تغییر رنگ، مزه، بو، آزادسازی گاز، تشکیل رسوب و گاهی ایجاد نور و صدا.    ←های یک تغییر شیمیایی    نشانه ✓

 دهند. ها را با یک معادله نشان میتواند شامل یک یا چند واکنش شیمیایی باشد که هر یک از آنهر تغییر شیمیایی می  ✓

 نویسیم. )طرف دوم( می راستها را در سمت )طرف اول( و فرآورده چپها را در سمت واکنش دهنده ،در معادلۀ شیمیایی  ✓

 

 دهند( یا واکنش می)  شوندموادی که در واکنش مصرف می )مواد اولیه(:  دهندهواکنش ▪

                   A + B    →      C + D                                                          شوند. موادی که در واکنش تولید می  )محصول(:  فرآورده ▪

 . نمادی  معادلهو   نوشتاری توان به دو صورت نشان داد: معادلههر واکنش شیمیایی را می ✓

 شود مثل: نشان نوشته میشود، فقط نام گونه های موجود در واکنش داده می اندکیدر معادله نوشتاری اطلاعات  ▪

 اکسیژن + کربن   → کربن دی اکسید                                        

 نهفته است از جمله:   زیادیدر معادله نمادی اطلاعات  ▪

 ها ها و فرآوردهشیمیایی واکنش دهنده فرمول (1

 ها )جامد، مایع، گاز، محلول آبی( گونه حالت فیزیکی (2

 واکنش )دما، فشار و کاتالیزگر(  شرایط اطلاعاتی درباره  (3

 ضرایب استوکیومتری  (4

  O2H2(l)  : مثال                                                                                            
 𝑃𝑡 
→    (g)    2+ O (g)2H2 

 های شیمیاییمعادلهنمادهای بکار رفته برای نمایش حالت فیزیکی مواد در  ✓

 gas←            (g)            گاز                           solid    ←    (s)    جامد

 aquaous ←        (aq) محلول آبی                         liquid ←        (l)     مایع

 دارد. گاز حالت  بخارو مایع  حالت  مذاب، جامد حالت  رسوب ،در معادله واکنش  ✓

،  O(l)2H  ،(l)2Brشود مثل  ( نوشته میl)  ها به صورت. موادی که مایع خالص باشند حالت فیزیکی آنفرق داردتوجه کنید محلول آبی با مایع   ✓

Hg(l)  ، 

 lCNa(aq)دهیم مثل( نشان میaqمحلول آبی محلولی است که حلال آن آب باشد در آن صورت حالت فیزیکی آن را به صورت) ✓

ها دهندهواکنش هافرآورده   
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 به تفاوت این دو دقت کنید:     

 NaCl(s)       نمک سدیم کلرید جامد                                 

 NaCl(aq)         نمک سدیم کلرید که در آب حل شده است    

 های شیمیایی ها یا نمادهای مورد استفاده در معادلهمعنای برخی عبارت ✓

 بیان دما روی فلش واکنش استفاده می شود. از یکای کلوین نیز برای :  1  نکته

 نیز برای بیان فشار استفاده می شود.  )میلی مترجیوه( mmHgو یا  barاز واحدهای  :2نکته  

 و ... استفاده می شود.  Fe ،Pt ،ZnOدر بعضی از واکنش ها از کاتالیزگرهای  :  3نکته  

نماد      :4نکته  
 𝛥 
د و این  نها باید گرم شودهندهواکنش، واکنشدهد که برای انجام  نشان می         →

 علامت هیچ ارتباطی با گرماگیر بودن یا گرماده بودن واکنش ندارد. 

 

 کنند. پیروی می  پایستگی جرمها از قانون آن همههای شیمیایی این است که یکی از مهمترین ویژگی واکنش ✓

 است. ثابتجرم کل مواد موجود در مخلوط واکنش  ✓

های دیگری به هم  ها به شیوههای واکنش دهندهاتم  آید بلکه پس از انجام واکنش،های شیمیایی اتمی از بین نمی رود و به وجود نمیدر واکنش ✓

 آورند. ها را به وجود میشوند و فرآوردهمتصل می

جرم مواد پیش از واکنش برابر با جرم مواد پس از واکنش است به دیگر سخن جرم مواد شرکت کننده در یک واکنش    دهد این ویژگی نشان می ✓

 شیمیایی ثابت است.

 است. ثابتدر یک واکنش شیمیایی  عنصرهر   هایشمار اتممطابق قانون پایستگی جرم،  ✓

 در دو طرف معادله واکنش آنها برابر نیست، واکنش های موازنه نشده می گویند. این واکنش ها را باید موازنه کرد. ی هر عنصرهاواکنش هایی که تعداد اتم

 

 ریاضی خارج  ۱40۲کنکور (: 3تست )

                                                                                                                کدام مورد درست است؟

 دهد.دهنده)ها( برای انجام یک واکنش را نشان میهای مورد نیاز از واکنشها یا مولکولیک معادلۀ موازنه شده، شمار مول (1

 ها در دو سوی معادلۀ یک واکنش شیمیایی، برابر است. مطابق با قانون پایستگی جرم، شمار مولکول ( 2

X(g)2A  → (g)2X  1معادلۀ واکنش:   (3

2
    +(g)2Aآید.، یک معادلۀ موازنه شده به شمار می 

 آید. فیزیکی به شمار میای از تغییر  ای شدن شکر سفید بر اثر گرما، نمونه قهوه (4
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 روشهای موازنه واکنش ها

 روش وارسی: ( ۱

 تجربی(  99)کنکور  

NH2CH2COOH)l( +  O2)g(  → CO2)g( +  N2)g(  +  H2O)g( 

    

Fe)s(  +  H2O)l( +  O2)g(  → Fe(OH)3)s(       

 ۱40۲کنکور 

(NH4)2Cr2O7(s) 
𝜟
→ N2(g) + Cr2O3(s) + H2O(g) 

NaHCO3(s) 
𝜟
→ Na2CO3(s) + CO2(g) + H2O(g) 

 

H2SO4(aq) + K2CrO4(aq) + NaNO2(aq) → Cr2(SO4)3(aq) + K2SO4(aq) + NaNO3(aq) + H2O(l) 

   

NaCl(s) + MnO2(s) + H2SO4(aq) → NaHSO4(aq) + MnSO4(aq) + H2O(l) + Cl2(g) 

 

Ca(H2PO4)2(s) + NaHCO3(s) → CaHPO4(s) + Na2HPO4(s) + CO2(g) + H2O(g) 

 

KBr(aq) + KMnO4(aq) + H2SO4(aq) → MnSO4(aq) + K2SO4(aq) + Br2(aq) + H2O(l) 

 

NH4Cl(aq) + MnO2(s) + Zn(s) → ZnCl2(aq) + Mn2O3(s) + NH3(aq) + H2O(l) 
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 ریاضی خارج  ۱400کنکور (: 4تست )

 

 

 

 تجربی خارج  ۱40۱کنکور (: 5تست )

دهد و گاز تولید شده، در واکنش مولار هیدروکلریک اسید واکنش کامل می  2لیتر محلول  درصد با چند میلی  80با خلوص    4KMnOگرم    79

   کند؟درصد، چند گرم ید آزاد می  85با مقدار کافی محلول پتاسیم یدید با بازدهی  

            

O(l)2H    +2Cl    +(aq)2MnCl    +KCl(aq)  →  HCl(aq)    +(s)4KMnO       

(s)2I    +KCl(aq)  → (g)2Cl    +KI(aq)   

1 )650  ،9/134                                2  )650  ،9/215                            3 )1600   ،9/134                              4 )1600  ،9/215 

 

 

 

 

                 های زیر:                                                                                                                     پس از موازنۀ معادلۀ واکنش

𝐚) 𝐏۴𝐎۱۰(𝐬) + 𝐇2𝐎(𝐥) → 𝐇۳𝐏𝐎۴(𝐚𝐪) 
 

 

𝐛) 𝐒𝐅۴(𝐠) + 𝐇2𝐎(𝐥) → 𝐒𝐎2(𝐠) + 𝐇𝐅(𝐠) 
 

 

𝐜) 𝐅𝐞𝐒2(𝐬) + 𝐎2(𝐠) → 𝐅𝐞2𝐎۳(𝐬) + 𝐒𝐎2(𝐠) 
 

 

𝐝) 𝐇𝐍𝐎۳(𝐚𝐪) → 𝐍𝐎2(𝐠) + 𝐎2(𝐠) + 𝐇2𝐎(𝐠) 
 

 
و   dهای  های استوکیومتری مواد در واکنشو تفاوت مجموع ضریب  cبه واکنش    aهای استوکیومتری مواد در واکنش  نسبت مجموع ضریب

b به ترتیب از راست به چپ( کدام است؟( ، 

1  )24/0    ،3                                        2  )24/0   ،6                                  3 )44/0  ،3                                       4  )44/0   ،6 
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 تجربی خارج  ۱400کنکور (: 6تست )

 

 

 

 

 تجربی خارج ۹۹کنکور (: 7تست )

در معادله موازنه شده کدام دو واکنش زیر، مجموع ضریبهای استوکیومتری مواد، به ترتیب بیشترین و کمترین است؟ )گزینه ها را از راست 

 به چپ بخوانید( 

a) Cr(s) + H2SO4(aq) → Cr2(SO4)3(aq) + SO2(g) + H2O(l) 

 

 

b) Ag(s) + H2SO4(aq) →Ag2SO4(aq) + SO2(g) + H2O(l) 

 

 

c) H3PO4(aq) + Zn(OH)2(s) → Zn3(PO4)2(s) + H2O(l) 

 

 

d) NH3(g) + O2(g) → NO(g) + H2O(l) 
 

1  )c   ،a                                                2  )d    ،b                                                3  )b   ،c                                       4  )a    ،d 

ی استوکیومتری هابیضر برابر مجموع    1/ 5،  هافرآوردهی استوکیومتری  هابیضر، مجموع  هاآنی زیر، پس از موازنۀ معادلۀ  هاواکنشدر کدام  

  ؟است  هادهندهواکنش

 )NH3)g( +  F2)g(  → N2F4)g(  +  HF)g  آ(

  )SOCl2)l( +  H2O)lب( 
∆
→  SO2)g(  +  HCl)g( 

 )ClF3)g( +  NH3)g(  → N2)g(  +  HF)g( + Cl2)g پ(

 )NaHCO3)sت( 
∆
→   Na2CO3)s( + CO2)g( + H2O)g( 

        ( پ، ت4( آ، ب                                   3( آ، پ                                     2( ب، ت                                  1
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 ریاضی  ۹۸کنکور (: ۸تست )

Na2O2(s)های استوکیومتری مواد در واکنش: مجموع ضریب + H2O(l) → NaOH(aq) + O2(g)  ؟ ، پس از موازنه، کدام است 

                                                                                                                                                                                                    

1)8 2)9 3)10 4)11 

 

 

 

 

 

 

 ریاضی خارج ۹۸کنکور (: ۹تست )

 استوکیومتری کدام ماده، پس از موازنۀ معادلۀ واکنش: ضریب  

  𝐂𝐚𝐒𝐢𝐎𝟑(𝐬) + 𝐇𝐅(𝐚𝐪) → 𝐂𝐚𝐅𝟐(𝐚𝐪) + 𝐒𝐢𝐅𝟒(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐥)     بیشتر است؟ ، 

                                                                                                                                                                                   

1)H2O 2)CaSiO3 3)HF 4)CaF2 
 

 

 

 

 
 خارج  تجربی ۹۸کنکور (: ۱0تست )

  ها، کدام است؟  های استوکیومتری مواد در آنها، تفاوت مجموع ضریبآنهای زیر، پس از موازنۀ معادلۀ  با توجه به واکنش

 
  𝐇𝟐𝐒(𝐠) + 𝐎𝟐(𝐠) → 𝐒𝐎𝟐(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠) 

 

 

  𝐍𝐇𝟑(𝐠) + 𝐎𝟐(𝐠) → 𝐍𝐎(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐠) 
         

1)3 2)5 3)8 4)10 
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 تجربی ۱40۱کنکور (: ۱۱تست )

شامل چند مول از آن است و با چند مول اکسیژن به طور کامل   ،لیتر از آن  40  ،رم داشته باشدجگرم    645/0  (مایع)اگر هر لیتر هگزان  

 ( g.mol  :12  =C ،1   =H-1؟ )گزینه ها را از راست به چپ بخوانید،  سوزدمی

1 )6/0  ،56/1                                2 )6/0  ،85/2                         3 )3/0  ،56/1                        4 )3/0  ،85/2 

 

 

 تجربی  ۱40۱کنکور (: ۱۲تست )

در شرایط )چند لیتر گاز آمونیاک    ،از واکنش آن با مقدار کافی آب  است.  612/3×    2410  ها برابر با مجموع شمار یون  ،در یک نمونه سدیم نیترید

STP)  شودو چند گرم سدیم هیدروکسید تشکیل می( 1؟-g.mol    :23    =Na    ،16    =O  ،1   =H                                       )          

1 )8/44  ،180                              2 )8/44  ،120                       3  )6//33  ،120                       4 )6/33   ،180 

 

 

 

 ریاضی خارج  ۱40۱کنکور (: 3۱تست )

اکسید حاصل با مقدار کافی منیزیم اکسید، چند گرم دیسوزد و از واکنش گاز کربنطور کامل میمول پروپان با چند مول اکسیژن به  3/0

C)      عنوان تنها فراورده واکنش( می توان به دست آورد؟ منیزیم کربنات )به = 12, O = 16, Mg = 24: g. mol−1)      

1 )5/1  ،2/64                       2 )5/2  ،2/64              3 )5/1 ،6/75                     4 )5/2 ،6/75 
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 تجربی خارج  ۱40۱کنکور (: 4۱تست )

اوکتان،   واکنش سوختن  در  3اگر 
۸

به کربناتم   تبدیل شدن  به جای  کربن  به کربن های  اکسید  تبدیل شود، مجموع ضرایب مونوکسید  دی 

کربن مونوکسید تشکیل   و دی اکسید  مول گاز اکسیژن، تفاوت جرم گازهای کربن  27/0ها کدام است و به ازای مصرف  استوکیومتری فرآورده

         (g.mol    :16   =O  ،12   =C-1شده به تقریب کدام است؟ )

1 )15  ،22/4                             2 )15  ،34/3                          3 )17  ،22/4                                  4 )17  ،34/3 

 

 

 

 تجربی خارج  ۱400کنکور (: 5۱تست )

شود. تفاوت حجم گاز اکسیژن مصرف شده گرم گاز بوتان، به صورت جداگانه یکبار به صورت ناقص و یکبار به صورت کامل سوزانده می  5/72

 ( برابر چند لیتر است؟ STP)پس از تبدیل به شرایط  

 (   =g.mol 16, O =  12, C = 1H-1شود.  ها، گاز کربن مونوکسید و آب تشکیل می)از سوختن ناقص هیدروکربن

1 )0/56                               2 )0/65                                       3 )9/86                                           4 )6/89 

 

 

 موازنه یونهای چند اتمی بصورت مستقل 

 در چه شرایطی یونهای چند اتمی را می توان مستقل موازنه کرد؟

(s)4BaSO   +(aq)2(3NO)Fe  → (aq)2(3NO)Ba  +(aq)4FeSO                                                                             

Cu(s)    +(aq)3(4SO)2Al  → (aq)4CuSO   +Al(s) 

 

    O2+ H 3)4(SO2→  Al 4SO2+ H 3Al(OH)   

2+ H 3OH)O → LiOH + Al(2+ H 4LiAlH 
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 ریاضی خارج  ۱400کنکور (: 6۱تست )

هیدروکسید،   سولفات، چند مول یون آلومینیم وجود دارد و از واکنش کامل این مقدار از آن با مقدار کافی محلول کلسیم  گرم آلومینیم   1/17در  

 (                                                                  g.mol:  32=S,27=Al, 16=O, 1=H-1شود؟ )چند گرم رسوب تشکیل می

𝐀𝐥2(𝐒𝐎4)3(𝐚𝐪) + 𝐂𝐚(𝐎𝐇)2(𝐚𝐪) → 𝐀𝐥(𝐎𝐇)3(𝐬) + 𝐂𝐚𝐒𝐎4(𝐚𝐪) ).معادلۀ واکنش موازنه شود( 

1 )05/0  ،8/7                        2 )1/0  ،8/7                                  3 )05/0  ،9/3                                 4 )1/0  ،9/3 

 

 موازنه به روش عدد اکسایش (2

 ریاضی  1402کنکور  

 

HNO3(aq) + HCl(aq) + Sn(s) → H2SnCl6(aq) + NO2(g) + H2O(l) 

 

 ریاضی   99کنکور  

 

O(l)2(g) +  H2(aq) +  NO3(aq) →  HIO3(s) +  HNO2I 

 

 

 

 

 ریاضی   99کنکور  

 

O(l)2(g) +  H2(aq) +  NO2)3(aq) +  Cu(s) →  Cu(NO3HNO 
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 ریاضی  ۲۱40کنکور (: ۱7تست )

                               کاهش زیر، پس از موازنه معادله آن، چند مورد از موارد زیر درست است؟- با توجه به واکنش اکسایش

AuI4
‾(aq) + Cu(s) → Au(s) +  Cu2+(aq) + I‾(aq)        Eᵒ(AuI4

‾/Au + 4I‾)= +0/56V , Eᵒ (Cu2+/Cu) = +0/34V 

 رود.این واکنش، به طور طبیعی پیش می •

 شود. مول الکترون مبادله می 6در این واکنش،   •

 این واکنش، نقش اکسنده را دارد.یک یون چند اتمی در   •

 است.  18مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در این واکنش، برابر  •

1 )4                                          2 )3                                         3 )2                                           4 )1 

 

 

 

 

 

 

   تجربی ۱40۱ مجدد کنکور(: ۸۱تست )

 

 ( پنج 4                       ( چهار               3                                 ( سه       2                              ( دو           1

 

 

   کاهش داده شده )پس از موازنه معادله آنها(، چند مورد از مطالب زیر درست است؟- های اکسایشبا توجه به واکنش

I) HNO3(aq) + S(s) → SO2(g) + NO(g) + H2O(g) 

II) aHNO3(aq) + P4(s) → H3PO4(aq) + NO2(g) + H2O(l) 

• a    در واکنشII  برابر مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در واکنش ،I .است 

 عامل کاهنده است.  II، اکسایش یافته و فسفر در واکنش  Iگوگرد در واکنش   •

 است. IIبرابر تغییر آن در واکنش    I  ،3تغییر عدد اکسایش نیتروژن در واکنش   •

 مول الکترون مبادله شده است.  20های کاهنده و اکسنده،  ، بین عامل  IIدر واکنش   •

 است.  Iبرابر مجموع ضرایب استوکیومتری فرآورده ها در واکنش    II  ،3مجموع ضرایب استوکیومتری فرآورده ها در واکنش  
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 ریاضی  ۱40۱کنکور (: ۹۱تست )

 

 

 

 

 

 

 ریاضی   ۱40۱کنکور (: ۲0تست )

 

NO(g)  +(aq)4PO3H12  → O(I)2cH +(aq)3bHNO  +(a)4aP 

 

 

 

                                           ؟                                                                                                                            چند مورد از مطالب زیر درست است  ، پس از موازنه کامل معادله آن  ،   بالا  درباره واکنش

   .است 4/0 برابر با  bبه    Cنسبت   •

 .یک آنیون چند اتمی در آن نقش اکسنده را دارد •

 . عدد اکسایش اتم اکسیژن در آن تغییر نکرده است •

 . ها برابر استبا ضریب استوکیومتری یکی از فراوردهها  ضریب استوکیومتری یکی از واکنش دهنده •

 .ها استبرابر با ضریب استوکیومتری یکی از واکنش دهنده  ، تفاوت تغییر عدد اکسایش هرگونهء اکسنده با  کاهنده •

 ( پنج 4( چهار                                    3( سه                                  2( دو                                   1
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 ریاضی خارج   ۱40۱کنکور (: ۲۱تست )

HNO3(aq)+P4(s)+8H2O(l)→H3PO4(aq)+NO(g) ، 

 

 

 

 

 

 کاهش: پس از موازنه کامل معادله آن، چند مورد از مطالب زیر درست است؟     –باتوجه به واکنش اکسایش  

 .عدد اکسایش اتم مرکزی در هر دو نوع اسید، برابر است 

 برابر ضریب استوکیومتری ماده کاهنده است.  20های مبادله شده در این واکنش،  شمار الکترون 

 برابر ضریب استوکیومتری فسفریک اسید است.    5های فسفر،  مجموع تغییرات عدد اکسایش اتم 

 ها برابر است. ها با مجموع ضرایب استوکیومتری فراوردهدهندهمجموع ضرایب استوکیومتری واکنش 

 برابر است.   های نیتروژنهای فسفر، با مجموع تغییرات عدد اکسایش اتممجموع تغییرات عدد اکسایش اتم 

 ( پنج 4                ( چهار   3      ( سه 2   ( دو 1

 ریاضی  ۹۹کنکور  (: ۲۲تست )

کاهش آن، به ازای هر مول گونۀ اکسنده،   واکنشمینکاهش زیر، کدام است و در    – ی استوکیومتری مواد در واکنش اکسایش  هابیضرمجموع  

                                                                  را از راست به چپ بخوانید.(                هانهیگز؟ )شودیم چند مول الکترون مبادله  

Ag)s( +  NO3
- )aq(  +  H+)aq( →  Ag+)aq(  +  NO)g(  +  H2O)l(  

1 )14 ،3                          2  )14 ،4                                   3 )15 ،4                                    4 )15 ،3 
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1  )14    ،2                   2  )24  ،2   3  )14    ،3                             4  )24    ،3 

 

 

 

 

 

 

 ریاضی  ۱400کنکور (: ۲3تست )

ها کدام است و چند واکنش از نوع اکسایش ـ پس از موازنۀ آن  dو    aهای  های استوکیومتری مواد در معادلۀ واکنشتفاوت مجموع ضریب

                                          کاهش است؟                                                                                                                    

𝐚) 𝐂𝐚3(𝐏𝐎4)2(𝐬) + 𝐒𝐢𝐎2(𝐬) + 𝐂(𝐬) 
 𝚫 
→    𝐏4(𝐠) + 𝐂𝐚𝐒𝐢𝐎3(𝐬) + 𝐂𝐎(𝐠) 

 

 

 

𝐛) 𝐂𝐚3(𝐏𝐎4)2(𝐬) + 𝐇2𝐒𝐎4(𝐚𝐪) → 𝐂𝐚𝐒𝐎4(𝐬) + 𝐇3𝐏𝐎4(𝐚𝐪) 
 

 

 

𝐜) 𝐇𝐍𝐎2(𝐚𝐪) + 𝐇𝐈(𝐠) → 𝐈2(𝐬) + 𝐍𝐎(𝐠) + 𝐇2𝐎(𝐈) 
 

 

 

𝐝) 𝐏𝐂𝐥5(𝐠) + 𝐇2𝐎(𝐥) → 𝐇3𝐏𝐎4(𝐚𝐪) + 𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪) 
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 ریاضی خارج  ۱400کنکور (: ۲4تست )

 

       دربارۀ دو واکنش داده شده، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟                    

                                

(𝐈) 𝐒(𝐬) + 𝐇𝐍𝐎3(𝐚𝐪)
∆
→𝐇2𝐒𝐎4(𝐚𝐪) + 𝐍𝐎2(𝐠) + 𝐇2𝐎(𝐥) 

 

 

 

(𝐈𝐈)𝐂𝐮(𝐬) + 𝐇𝐍𝐎3(𝐚𝐪)
∆
→ 𝐂𝐮(𝐍𝐎3)2(𝐚𝐪) + 𝐍𝐎(𝐠) + 𝐇2𝐎(𝐥)    

 

 

 

 درصد است.  90مول اسید تشکیل شود، بازده واکنش، برابر    5/4گرم گوگرد،    160ازای مصرف اگر به  •

 شود. ازای مصرف جرم برابر اسید در دو واکنش کامل، جرم یکسانی از فراوردۀ غیرگازی محلول در آب تشکیل میبه •

 است. 6باشد، نسبت جرم مس به جرم گوگرد مصرفی برابر  6/4تشکیل شده، برابر   NO(g)به   2NO(g)اگر نسبت جرم  •

 درصد جرمی است.   20مول نمک تشکیل شود، ناخالصی نمونه برابر   05/1گرمی مس،    84اگر از واکنش نمونۀ ناخالص   •

 ( g.mol : 64=Cu, 32=S,16=O, 14=N, 1=H-1دهد.)ناخالصی با اسید واکنش نمی 

1 )1                                2 )2                                            3 )3                                           4 )4 
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 تجربی  ۱400کنکور (: ۲5تست )

 ها، درست است؟  های زیرپس از موازنۀ معادلۀ آنچند مورد از مطالب زیر، دربارۀ واکنش

𝐚) 𝐂𝐨(𝐎𝐇)3(𝐬) + 𝐇2𝐒𝐎4(𝐚𝐪) → 𝐂𝐨2(𝐒𝐎4)3(𝐚𝐪) + 𝐇2𝐎(𝐥) 
 

𝐛) 𝐍𝐢𝐂𝐎3(𝐬) + 𝐇3𝐏𝐎4(𝐚𝐪) → 𝐍𝐢3(𝐏𝐎4)2(𝐬) + 𝐂𝐎2(𝐠) + 𝐇2𝐎(𝐥) 
 

𝐜) 𝐌𝐠𝐂𝐎3(𝐬) + 𝐇𝐍𝐎3(𝐚𝐪) → 𝐌𝐠(𝐍𝐎3)2(𝐚𝐪) + 𝐂𝐎2(𝐠) + 𝐇2𝐎(𝐥) 
 ، برابرند.bو    aمجموع ضرایب استوکیومتری مواد در معادلۀ    ●

 ها، عدد اکسایش عنصرها تغییر نکرده است. در هیچ یک از این واکنش  ●

 ، است.6برابر    ،bبا معادلۀ    cتفاوت مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در معادلۀ    ●

 ها برابر است. ها با مجموع ضرایب استوکیومتری فراوردهدهنده، مجموع ضرایب استوکیومتری واکنش  cدر معادلۀ    ●

1  )1           2  )2   3  )3              4  )4 

 

 

 خارج   ریاضی ۹۹کنکور (: ۲6تست )

 ، کدام است؟اندکاهش  – یی که از نوع اکسایش  هاواکنشتفاوت مجموع ضرایب استوکیومتری در  

SO3)g( +  H2SO4)aq(  → H2S2O7)aq(   
 

 

I2)s( +  ClO3
- )aq(  +  H2O)l(  → IO3

- )aq( + H+)aq( + Cl-)aq(   
 

 

Pb(OH)3
- )aq( + ClO-)aq( → PbO2)s( + Cl-)aq( + OH-)aq( + H2O)l(   

 

 

K2Cr2O7)aq( +  BaCl2)aq( + H2O)l( → BaCrO4)aq(  +  KCl)aq( + HCl)aq(   
 

1 )35                                           2 )29                                            3  )27                                           4 )22 
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 تجربی خارج   93کنکور  

O2+ H 2+ I+2→ Mnˉ+ I+ + Hˉ 
4MnO 

 

 تجربی   94کنکور  

+ e ++ H 2O → MnO2+ H +2Mn 

 

 کنکور  96  تجربی 

  2O + CO2+ H 2→ MnO+ + H 4O2C2+ H ˉ4MnO 

 

 

 تجربی  98کنکور  

O2+ H +2+ Cu+ 3→Cr ++ H+ + Cu -2
7O2Cr 

 پارامتری -موازنه با روش وارسی( 3

 دی تجربی ۱40۱کنکور (: 4۲تست )

درصد لازم است و تفاوت جرم بخار آب تشکیل   80با خلوص    4O2N، چند گرم گاز  NOمول گاز    15/0با توجه به واکنش زیر، برای تشکیل  

، g.mol  :16=O  ،14=N-1ها را از راست به چپ بخوانید، معادله واکنش موازنه شود،  شده و هیدرازین مصرف شده برابر چند گرم است؟ )گزینه

1=H    ) 

O(g)2H   +NO(g) → (g)4H2N  +(g)4O2N 

1 )75/5  ،10/0                     2 )75/5  ،35/0                         3 )60/4   ،10/0                          4  )60/4  ،35/0 
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O(l)2(g) +  H2(aq) +  NO3(aq) →  HIO3(s) +  HNO2I 

 

 

 

 

O(l)2(g) +  H2(aq) +  NO2)3(aq) +  Cu(s) →  Cu(NO3HNO 

 

 

 

 

 

+ NO 4SO2+ H 4AsO3O → H2+ H 3+ HNO 3S2As 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


